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D

2)
3)
4)

5)

Oscillateur mécanique.

Un oséillateur horizontal est soumis & une force de rappel proportionnelle et de sens contraire a son
elongation x. Déterminer I'équation différentielle du mouvement.

Montrer que x = a sin (o t+ @) est une solution de Féquation différentielle.
En déduire 'expression de la période propre de l'oscillateur.

Montrer que I'énergie mécanique totale de l'oscillateur au passage par F'origine a méme valeur qu'au point
d'élongation maximale.

Application;

Un solide de masse m pouvant glisser sans frotterment sur un support horizontal est fixé & un ressort
de raideur k = 48 N/m. Son élongation x mesurée a partir de sa position d’équilibre est donnée par

X = a sin (8 t — 3,14). Pour faire osciller osciller la masse m on lui fournit une énergie de 0,24 J.
Déterminer:

a) la masse m du solide

b) amplitude du mouvement

c) la vitesse maximale de I'oscillateur

d) I'élongation de 'osciilateur pour laguelle I'énergie cinétique est égale a la moitié de I'énergie potentiefle

)
g} la vitesse et I'acceleration en ce point.
16 (8 + 8)

. Effet photélectrique.

. Expliquer les termes suivanis:

a) seuil photoélectrique
b} courant de saturation
¢) potentiel d'arrét,

Décrire le montage permettant I'étude de Fintensité du courant photoélectrique.

Comment doit-on modifier I'expérience de Peffet photoélectrique pour avoir:

a) un courant de saturation d'intensité double?
b} un seuil photoélectrique plus faible?
¢} un potentiel d'arrét plus grand?

Le travail d'extraction d'un électron de la cathode vaut W, = 1,60 eV. Déterminer la longueur d'onde A,
gui correspond au seuil photoélectrique du métal de la cathode C.

Cn éclaire fa ceilule par une radiation de longueur d'onde A = 500 nm. La tension entre anode A et
cathode C vaut U =7,00 V.,
Déterminer;

a) La valeur v de la vitesse maximale des électrons émis par C.
b) La valeur qa_e la vitesse v, a F'arrivée sur 'ancde A des électrons émis par la cathode a une vitesse
v=4510"m/s.

Quelle tension maximale U'ac permettrait d'annuler le courant photoélectrique, lorsque les électrons sont

émis avec la vitesse v = 4,5 10 ° m/s?
142+2+2+1+5+2)




